Suget 112 Epmvc' pratique de mathématques Fiche éléve

Etude d’'une suite de nombres complexes

Enoncé
On corsidere la suite {i,) de nombres complexes définie par :

in=0, 1wy =1
g = 1+ ity
Magei = 1— Lai,

Partie A

L. Définir cetle suite en utilisant un logiciel de cakul numérique ou formel.
| Appeler lexaminateur pour lui présenter le travail réalsé |

2. Obtenir le calcul destrente premiers termes de lasuite. Quelensemble de nombrescomplexes
semble parcourir cetle suite ?

Partie B

n
34 pirir de mainlenanl, on mole 5, = Z tig
=T

Obtenir les valeurs de Ssp, Sa . Sim, Sinn . Ssm0, S8, Saiw el S
Quelles corgectures peut-on émettre ?

[ Appeler examinateur pour lul présenter le travail réalisa. |

Partie B

4. Vénfler que Szpei = 1o + 1 + Z {1iag + didgsi L
=l

Calculer tig + liag, pourk € N, et en déduire l'expression de 5y, en fonction de s
5. On suppose maintenant que 5,, = n+ i, pourn € N.

{:l}l En calculant Soqsq — S, . monl mer ik
ligney = 1 pour toutentier n.

(b)) Chue peut-on en conelure sur la corgecture formulée au début de cetle question ?

&. En utilsant éventuellement & nouveau ke logiciel, examiner e gqu'on peut dire des entiers i
tels que Sa, = i+ it

Prod uction demandée

- Définition de la suite (1.} & partir d'un logiciel de caleul formel.
- Cakul de plusieurs termes el sommes de lermes de cetle suite .
- Béponses argumentées pour les questions d. el 5.



Quelques commentaires personnels sur la fiche 112 2009
« Etude d'une suite .. »

Logiciel utilisé : Xcas ou Maple ou ...

>u[0]:=0;
> u[1]:=TI;

> for n from 1 to 1005

>do u[2*n]:= 1+I*u[n]:

> u[2*n+1]:=I-I*u[n]

> od:

> for n from O to 30

> do printf(‘u%d = %a " ,n,u[n])

>od;

u=0 ul=I w2=0 u3=1+I ud4=1 ub=I w6=TI u7=1 u8=1+I uw9=0 wl0=0 wull=1+I ul2=0 ul3=1+I wul4=1+I
ul5=0 ul6=I ul7=1 wuwl8=1 ul9=I u20=1 u21=T u22=T u23=1 u24=1 u25=I u26=I uw27=1 u28=I u29-=1
u30=1

> S:=0:

> top:=30:

> for n from O to top

>do S:=S+u[n]:

> od:
> printf(C S%d=%a S%d=%a ° topS,top+l,S+u[top+1]);
>
S30 = 15+15*I S31=15+16*1
> S:=0:
> top:=100:

> for n from O to top

>do S:=S+u[n]:

> od:

> printf(C S%d=%a S%d=%a ° top,S,top+l,S+u[top+1]);

5100 = 50+50*I 5101 = 50+51*I

5500 = 250+250*I S501 = 250+251*T
52008 = 1004+1004*I 52009 = 1004+1005*T

Mais attention la conjecture est vite mise en défaut !

52000 = 999+1001*T 52001 = 1000+1001*T

Conclusion : exercice demandant une bonne mattrise d'un logiciel de calcul formel, tres
intéressant, avec des prolongements géométriques.
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